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Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на пїлпп рік . . . .  20 кор. 
на пів року . . . .  10 кор!
на чверть року . . .  о кор. 
на місяць . . 1"0 кор.

За границею:
на цілий р ік  10 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число но 16 сот.

«Вирвеш ми очп і душу ми піц веш: а ми возь.мсш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серпе і віра руска « — З Р у с л а н о в п х псальмів М. Шашкевпча.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о о‘|, год. пополудня.

РедаМция, адміиїстрация і 
експедиция »Руслана« під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямацпї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

Нове франпуске міністерство.
(X) В неділю обняло корму у Фран

циї нове міністерство, на якого чолі стоїть 
Комб. Не легка се була річ, зложити нове 
міністерство, позаяк розходило ся о се, 
щоби утворити скільки можна однопільний 
кабінет, який мав обняти керму Франциї 
після уступленя Вальдека-Руссб. Ще до 
нині належно не вияснило ся, задля чого 
він уступив, позаяк сьвітлий вислїд остан- 
них виборів міг єго вневнити, що край 
стоїть за ним. Вимівка про потребу відпо
чинку не відповідає зовсім вдачі сего по
літика, отже загально думають, що він те
пер усунув сн, щоби колись стати прези
дентом речипосполитої, наколиб Любй не 
хотів вдруге приняти сего достоїньства. 
Сей здогад находить потверджене в самім 
складі кабінету.

Колиб розходило ся о характеристи
ку нового француского міністерства, то 
можна з повним правом про него сказати, 
що оно є одноцїльно радикальне і то рі
шучо радикальнійше, як попереднє. Міні
стерство Комб є зложене з републиканцїв 
чистої крови і надасть більшої тривкости 
сим змаганям і яким треба приписати пар
ламентарні і виборчі успіхи Вальдека-Рус- 
со. Говорять, що міністерство Комб є рі
шучо протиклєрикальне, однак се відно
сить ся лише до боротьби проти конґреґа- 
ций, позаяк сегодня у Франциї иротире- 
лїґійна або лише протицерковна боротьба 
не мала би ніяких виглядів на успіхи. На
віть єпископи не розщибають ся за кон- 
ґреґациями, які понад їх головами змага
ють до своїх цілий. Але переведене зако
ни про конґреґациї не є одинокою цїлию 
нового міністерства, оно має ще богато 
иньших важнїйших задач.

Передовсім належить сюди заведене 
дволїтної війскової служби. Ся зміна є вже 
у Франциї ухвалена і не може остати без 
впливу на реорґанїзацию францускої армії 
Наслідком сеї війскової реформи прибуде 
Франциї такий чисельний приріст війска, 
що иньші европейскі держави не будуть 
приневолені іти навзаводи.

Друга велика задача нового міністер
ства, се удержавлене деяких великих при• 
ватних зелїзниць, до чого змагають осо
бливо радикальні і социялїстичні сторон- 
ництва, а се також вимагати-ме чимало 
труду.

Однак найважнїйшою задачею нового 
міністерства є переведене податкової ре
форми. Спершу був замір, завести прогре
сивний податок доходовий,однак сей замір 
понехано задля опору Рувіє, який під та
кими услівями не хотів приняти ТЄКИ міг 
нїстерства скарбу. А позаяк Рувіє б безпе
речно найґенїяльнїйшим француским фі- 
нансїстом і єго спосібностий потребує те
пер Франция, отже принято в проґрамі 
нового міністерства лише обережний ви
слів податкової реформи, не' зазначуючи 
тут прогресивного податку, що рівнае ся 
єго занеханю. Зате є Рувіє прихильником 
мілїярдової позички для уііравильненя фі
нансів Франциї.

Мимо визначних спосібностий імено
ване Рувіє міністром скарбу викличе бу
чу з боку иньших сторонництв, позаяк він 
був доволі скомпромітований відомою па- 
намскою справою. І єго імя було записане 
в славній книжочцї Артона поміж иньши 
ми панамістами, так, що Рувіє, тоді вже 
мінїстер скарбу в міністерстві Любета, був 
приневолений уступити з міністерства і 
щез на якийсь час з політичної видівнї. 
Він є мужем довіря банків, біржи і серед- 
ного стану рентовиків і тим поясняє ся 
єго опір проти прогресивного податку. Од
нак всі фінансові круги в Европі вважають 
єго покликане на міністра скарбу корис
ною подією для процьвіту фінансових і 
торгових інтересів Франциї.

Новий мінїстер просьвіти Шоміє був 
адвокатом, він волів мати теку справедли- 
вости, яку однак взяв Вайє. Нові зовсім 
міністри, се Іїельтан для маринарки, і Ду
марж для кольонїй. Пельтан буде мав за
дачу, дати перевагу републиканьскому ду- 
хови в маринарцї, яку задачу у війску пе
ревів мінїстер війни Андре, що задержав 
свою теку. Іїельтан, се поважний учений, 
що вславив ся історичними творами. Ко- 
льонїяльний мінїстер Думарж є наймолод
ший віком, і був перше судовиком та при
хильником Вальдека-Руссо. Важною обста
виною є се, що теку заграничних справ 
задержав Делькасе, який своїм досьвідом 
дає певну поруку постійної політики доте- 
рішньої.

А

Лісова господарка над Черемошем.
Від Вп. посла п. Е. ІІЇгуляка  одержуємо 

ось яке письмо:
В числі 104. і 105. Вашої поважаної часо

писи, розводить ся якийсь дописуватель під за 
головком: «З над Черемошу» о тамошних від
носинах, які витворились із способу веденя лі
сової манїпуляциї і індустриї акцийним товари
ством, гуцулами званих »І1русаків«. На кінци 
тої дописи звертаєсь дописуватель і до моєї 
особи словами: «Не чудуюсь «оборонї» «Ґалїча- 
нїна«, але не можу начудувати ся мовчаливости 
п. ГІігуляка, котрий знає далеко яскравійші і від 
ту поданих кривд гуцулів-робітників, котрий від 
більше 2С літ через 2 місяці тим кривдам що
річно приглядає ся наочно, а не згадує про те 
ні в Чернівцях ні у Відни! За  много уваги за 
гостинність пруску».

Без найменшої оправданої причини кидає 
той дописуватель легкодушно на мене підозрінє, 
мов би я за ціну зисканої якоїсь гостинности 
зі сторони того акцийного товариства замовчу
вав яко буковиньский посол до ради державної 
і на сойм краєвий, такі нелюдскі визискуваня 
гуцулів-робітників «Прусаками», як він їх там 
описує.

Се перший раз по довголітній моїй пу- 
бличній дїяльности у службі народній удостоїв 
ся я очивидно зі сторони «свого» дописувателя 
у «своїй» часописи такого рода підозріня, бо чужі 
мої противники і вороги на таке ще ся нездо- 
були.

Думаю, що не потребую покликувати ся на 
§•519. прасового закона, аби зволила хвальна ре- 
дакция «Руслана» приняти і опублікувати в од-

I нім з найблизших чисел слідуючі дотичні мої 
поясненя в оборонї моєї чести; бож думаю, що 
інтерес кождої поважної часописи сам вимагає 
лише правді служити.

Для чого той дописуватель накинув ся на 
те якцийне товариство в такий пристрастний, ла
гідно сказавши, нелюдский спосіб, не знаю, тай 
не обходить мене се нічого, що він з тими 
людьми має, се єго, річ і річ того товариства, 
котре він публично так тяжко обвиновачує. 
Моєю головною річию є доказати, що я від то
го товариства ніколи ніяких гостинностий неу- 
живав і неуживаю, отже не мав і не маю нія
кої причини шанувати єго і зважати на него 
взагалі і покривати єго мнимі гріхи супроти 
робітників-гуцулів. О скілько се товариство на
рід наш над Черемошом ушкоджує, або ні, або 
о скілько користує гуцульщина з того підпри
ємства, діткну я лиш скілько, кілько се потріб
не, аби зрозуміти/чи мав я причину і обовязок 
против того товариства в обороні гуцулів всту
патись у «Чернівцях» і у «Відни», і о скілько я 
яко незнавець такого торговельного і індустрий- 
ного підприємства міг в дотичні відносини з бо
ку заглянути.

В черемоскі гори зайшов я ще в моїх сту- 
дентских літах на початку сімдесятих років. 
Пруских підприємств там ще не було. Гуцули 
не мали тоді майже ніякого заробку а їх ліси 
майже ніякої вартости. Смереки гнили в пра
лісах на пни. Гуцули жили головно зі своїх по
лонин. Тепер полонини майже всі у жидівекнх 
руках. Перший «Прус», що зайшов туда зі своїм 
невеличким капіталом і почав експльОатувати 
дерево, був Мавбах, теперішпий Генеральний ди
ректор і акціонер нинїшного акцийного товари
ства над Черемошом, чоловік, котрого ГОСТИН
НОСТІ! я ніколи неуживав, противно, борше нри- 
крости від него дізнав. Спершу пробував я там 
в часі вакаций у знакомих, опісля свояків і при
ятелів. Всі ті чесні і добрі люди не мають з тим 
підприємством нічого спільного. Я навіть збуду
вав собі на полонині одного свояка^ хатину для 
літнього пробуваня ізза моєго здоровля. Все те 
діялось без уживаня гостинности пруских під
приємців. В послїдних роках перебуваю літом 
яких шість неділь під самов Чорногоров над гатев 
«Прусаків» в «прусацкого» гатїра, котрому пла
чу за перебуванє, що ся належить. Отже неу
живаю також «прусацкої» гостинности, тож й 
не чую ся супроти «Прусаків» нічим зобовязаний 
до якоїсь «уваги». Противно, хиба що даю бідно
му їх чоловікови троха заробити. Що акцийне 
товариство відбудувало стару розпадаючу ся 
гатїрску хатину, в котрій і я послїдними рока
ми перебуваю, се зроблено просто лише для 
утриманя інвентару. Врешті я зовсім там не- 
прикований, можу кождої хвилі на иньшїй «не 
ирусацкій» териториї вакациї перебувати, не 
стративши при тім ніякої вигоди, бо єї у диких 
горах не шукаю, хиба що душевного супокою, 
якого лише некультурна природа верховиньска 
може через кілька літних хвилин подати. Але 
виджу, що й сего вже добрим людям за багато. 
Отеє є та «Прусацка гостинність», ізза котрої 
мав би я спокійно на людску кривду дивитп ся 
і її замовчувати, ба може її навіть своєв осо- 
бов покривати!

(Дальше буде).
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моральним впливам, які ширено через прасу. 
Новий закон призволяє на кольпортажу Газет, а 
продажа книжок на улицях дозволена лише за 
ступникам книгарень.

Ненець заеїданя.
Відтак приступлено до замкнена заеїданя. 

Президент палати повідомлює, що вплинуло 10 
наглих внесень. Іменно Молодочехи внесли 8 
внесень, між иньшим з жаданєм вибору комі
сиї з 48 членів для опрацьованя нового проекту 
конституциї з узглядненєм історичних прав ко
ролівств і країв, дальше вибору комісиї з 36 
членів задля переведеня нового розділу квоти, 
про реорґанїзацию всіх галузий державної стра- 
циї, про вияснене що-до переходу переговорів з 
Угорщиною, про шанси заключеня торговельних 
трактатів, про предложенє закона в справі зелї- 
зничих тариф.

На ввесенє Шенерера ухвалено поставити 
прасовий закон на послїдній точці дневного по
рядку. Слідуюче заеїданє нинї о год. 11. перед 
полуднем.

Пора відновити передплату!

Державна рада.
На початку заеїданя президент палати ґр. 

Фетер зложив заяву, в якій осудив виступлене 
пос. Кльофача при кінци послїдного заеїданя і 
висказав жаль, що задля несупокою в палаті 
не дочув висказаних обид і не міг скорше зро
бити ужитку з прислугуючого дисциплінарного 
права.

По відчитаню внесень та інтерпеляций, між 
якими пос. Еленбоґен інтерпелює в справі зака- 
зу вистави драми Гавтмана »Ткачі<, заняв го
лос президент міністрів

др. Кербер,
щоби відперти обиджаючі чужого монарха сло
ва і сцени. Як, панове, уявляєте собі — сказав 
нремієр — укладини відносин з якою державою, 
коли ту в палаті кидає ся обиди на начальни
ків заграничних держав, нині на сего, завтра на 
того? Вчера виступлено в сей спосіб против 
монарха, який від самого початку свого нравлї- 
ня є нашим союзником. (Оклики і протести че
сних радикалів). Становиско правительства в 
таке, що відказую всякої відповіди на вчерашну 
інтерпеляцию. (Оплески Німців, протести і кри
ки Чехів).

Наглі внесена.
Президент палати повідомлює, що Всенїмцї 

відложили свої наглі внесеня в користь наглого 
внесеня пос. К л ь о ф а ч а  в справі мнимого впли
ву архикн. Франца Фердинанда на одного судию 
що-до засуду якогось робітника в Бенешові. 
Внескодавець підпирає наглість серед острих 
нападів на архикнязя. У відповіди заняв слово 
др. К е р б е р  і виказав, що цілий зміст внесеня 
є тенденцийною неправдою що-до самої події 
та взагалі відмовив палаті компетенциї до об
говорювана сеї справи, яка має служити тій цї- 
ли, щоби підкопати політичну повагу архикнязя. 
Опісля промовляв пос. Хоц, а відтак наглість 
внесеня відкинено 109 голосами против 25.

‘ Наглість внесеня про управильненє відно
син в ловецтві підпирав відтак внескодавець 
пос. Малїк через сім годин з ряду, від. год. */31 
до ‘/,8. Підчас єго промови прийшло до вели
кої бучі з членами католицкого центра задля 
напастий Малїка на духовеньство.

Новий правовий закон
Президент міністрів в просторім иоясненю 

подав цїхи, і головні рами проекту нового пра- 
сового закона, який в порозуміню з міністром 
справедливости предложив палаті. Правитель- 
ство старало ся у внесенім проекті примінити 
новий закон до сучасних потреб, звільнити єго 
від полїцийного духа, створити ясність в справі 
відвічальности редакциї, а заразом положити 
границі визискови, надужитям і шкідним та не

того замішаня лінгвістичних і національних по
нять, в яке тепер пірнули „православні унїяти...»

— Пригадуємо, що IV і остатний виклад проф. 
д-ра Студиньского про драматичну літературу 
XVII віка відбуде ся в пятницю дня 13. с. м. 
о 6 ’/4 год. вечером в «Народнім Домі», III по
верх, саля Па. — Виділ 'Гов-а ім. Котляревського.

— З тов а «Просьвіта». В місяцю маю внесли 
поданя до намісництва з донесенєм, що осно
вують у себе Читальню «Просьвіти», отеї гро
мади: 1. Висоцко, брідского повіта, 2. Будилів, 
бережаньского повіта. 3. Гута рожанецка, тїша- 
нівского повіта, 4. Гоголів, сокальского повіта, 
5. Попеляни, львівского повіта, 6. Соколів, бу- 
чацкого повіта, 7. Мостичі, мостиского повіта, 
8. Конюшки королївскі, рудецкого повіта. — 
Всіх читалень «Просьвіти» по конець місяця 
мая є 1100- Від 1. січня до кінця мая основано 
читалень «Просьвіти» 56. Просимо основувати 
читальні «Просьвіти» по всіх громадах! Форму
лярі з поясненими висилає Канцелярия «Про
сьвіти» у Львові (ринок 10) даром.

— Просьвітно-економічне віче і збори в Стани
славові. Виділ Філії Товариства «Просьвіта» в 
Станиславові спрощує сим членів Філії на віче 
просьвітно-економічне і загальні збори, які в ід 
будуть ся ві вторник дня 17. с. м. о 2. год. по
полуднії в сали театральній Тов. ім. Монюшка. 
Порядок зборів: 1. Про потреби наші в шкіль
ництві, Й. Гурик. 2. Економічний стан нашого 
селяньства, о. І. Бариш. 3. Заводові спілки ріль
ничі, др. М. Коцюба. 4. Загальні збори членів 
Філії. (Вечером відбуде ся концерт в 41-лїтні 
роковини смерти Шевченка в тій самій сали). 
За Видїл: Др. ЛІ. Коцюба, голова; Ю. Е. Олесниц- 
кий, за секретара.

— Тарасове сьвято в Станиславові. В 41. ро
ковини смерти незабутого Ґенїя України-Руси 
Тараса Шевченка устроюють стапиславівскі 
україньско-рускі товариства ві вторник дня 17. 
червня 1902 в сали товариства ім. Монюшка 
торжественний концерт при ласкавій співучасти 
Ви. Лопатиньскої, артистки опери львівскої, Ви. 
Гузарової і повної орхестри війскової 24. п. п.— 
Програма: І. часть. 1. Вступне слово — виголо
сить проф. др. Щурат. 2. Монюшко: »Ва)кі« увер- 
тура, відограє повна музика війскова 24. п. п. 
3. Шевченко-Лисенко: а) «Ой одна я одна», б) 
«Ой місяцю», відсьиіває п. Лопатиньска в супро
воді фортепяна. 4. Деклямация ***. 5. Шевчен
ко-Сїчиньский: «Один у другого питаєм», від- 
сьніває муж. хор «Бонна». II. часть. 6. а) Вахня- 
нин: «Нема мені' порадоньки», б) Шевченко-Ли
сенко: «Якби мені мамо намисто», відсьиіває п. 
Лопатиньска в супроводі фортепяна. 7. Артемов- 
ский: Басова ария з оп. «Запорожець за Дуна
єм», відсьпіває п. С. в супроводі фортепяна. 8. 
Ег. ЗсїіиЬегі: «Аує Магіа», відограє повна орхе- 
стра 24. п. н. 9. Шевченко-Сїчиньский: «Лічу в не
волі» хор мішаний, мужеский і сольо тенорове 
по раз перший відсьпіває «Станиславівский Бо
нн» в супроводі повної орхестри 21. п. н. — Ціни 
місць: Льожа ч. І. і X. по 14 К, нрочі по 10 К. 
Фотелі по З К, на бальконї по 2 К. Крісло пер
шорядне 2 К 40 с., другорядне 2 К, треторядне 
1 К 60 с. Партер 1 К, для селян, учеників і вій- 
скових 50 с. Ґалєрия 30 с. Білети можна діста
ти в Торговли Ви. Стахевича, а вечером при 
касі від 7. год. почавши. Початок точно о 8. год. 
вечером. По концерті відбуде ся номере в ком-

Н о в и н к II.
— Календар. В п я т н и ц ю :  гр.-кат. Єрмія; 

рим.-кат. Антонїя. — В с у б о т у :  гр.-кат. Юсти- 
на; рим.-кат. Василия.

— Злука Славяньского Центра (в котрім засі
дає 5 руских послів) з Словіньско-хорватским 
клюбом довершила ся на днях, а ві вторник від
було ся перше заеїданє для уконституованя. 
Предсїдателями остають др. Ш у с т е  р ш іч  (з 
слав, центра) і др. І в ч е в и ч  (маршалок Даль- 
мациї і голова слов.-хорв. клюбу) і будуть уря
дувати наперемінно. Першим заступником голо
ви вибраний Ол. Б а р в і н ь с к и й ,  другим радник 
двору Словінець др. П л ьо й , секретарями др. 
С т о я н  (Чех) і др. Ф е р і  (Хорват). Клюб чи
слить 27 членів (10 Словінців, 10 Хорватів, 5 
Русинів і 2 Чехів моравских).

— Круті дороги. Москвофільскі богослови, що 
зломивши товариску солідарність, повернули до 
духовної семинариї у Львові, прославили ся 
знов справою з бюстом Тараса. З  виясненєм 
сеї справи, яке ми відкинули тому, що було 
написане росийскою мовою, они удали ся до 
«Ґалїчанїна» і там помістили єго, але вже в пе- 
рерібцг на макаронічне язичив, яким наші каца
пи звикли туманити несьвідомих людий, коли 
не хочуть зрадити ся зі своїми московскими 
тенденциями. Так само до »Дїла“ вислали спро
стоване в народній мові, титулую чи себе там 
»рускими богословами», з пропущенєм другого 
С, яке, як відомо, становить також ключку, на 
яку московска пропаганда ловить україньскі ду
ші. Видно, що наше рішуче виступлене зробило 
успіх. Так, як ми пригадали тим панам їх рід
ну мову, якої зацурали ся, може ще коли і на
вчимо їх фонетики, яка буде їх хоронити від

Ю)
ЛЕВ ЛОПАТИНЬСКИИ.

П А Р А Ц Я .
комедия в 3 актах зі сьпівами.

Сцена XIX.

ЯВДОХА, НАСТЯ.

НАСТЯ
{дуже зворушена).

Мамо! Він пішов за нею. Не подивив ся 
навіть в мою сторону.

ЯВДОХА.
Так тобі і треба. Я се давно казала. До 

них він інакше говорив, як до тебе! Диви, як 
залицяв ся, як цілував по руках, як впрошував 
ся до них в гостину.

НАСТЯ.
Ні, нї, не дивіть ся на се. Се ще не про

пало. Пани всі так вертять ся коло себе. Він 
знов верне ся до мене.

ЯВДОХА.
Слухай, Настю! Завтра з полудня я кидаю 

хату на тата, а сама іду з челядию у полонину,

робити сіно. Підеш і ти з нами та бери з со
бою маляра.

НАСТЯ.
Так, так! Най вибирає: або я, або она. Вже 

виджу сама, що він щось не добре має на дум
ці {ідуть в хату).

Сцена XX.

(ВАН, потім КЛИМ 
(западав ніч; чуту'приїзд зелізницї).

ІВАН
{вискакує тихцем з хати та озираючи ся на Две

рі, спотикав ся на Клима).

КЛИМ.
Агі на тебе! Чого ти крадеш ся, як який 

злодій ?...

ІВАН.
Утікаю перед ґаздинею, аби під ніч не ла

яла.

КЛИМ.
То ще не загодила ся з гістьми?

і
ІВАН.

Вже загодила по трохи. Тепер они всі пі
шли до хати, а я сховав ся за двері, тай тих
цем вискочив на двір.

КЛИМ.
От, дурний парубок, та ходи вечеряти! Го

лодному будуть цигани снити ся.

ІВАН.
Вже я волію циганів в ночи, як вашу ви

бачте, ґаздиню в день. їжте самі здорові.

КЛИМ.
Та коли мені самому якось моторошно іти. 

В селі нема нігде вільної хати, — жінка буде 
знов сварити.

ІВАН.
Не треба вже хати. Маляр вже уступив ся.

КЛИМ
{урадований).

Е, коли так, то добре, іду вечеряти. Від 
тілького ходу чоловік зголоднів, що аж млїсно 
робить ся {пішов).

• Сцена XXI.

ІВАН, потім ПАРАЦЯ.

ІВАН
{еїдае на приспу, задумав ся, дивлячи ся на мі

сяць).
Ой, ти, місяцю круглолиций. Чи ти і там 

в Америці так само дивині ся та сьмієш ся з 
нас дурних людий? Моргни-ж там Федорчакови 
Василеви, коли він ще живий, що тут єго доньку,
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атах «Рускої Бесїди< ул. Собіского ч. 28 (давне 
ійскове касино).

— Після проекту нового прасового закона, вне
сеного правительством на вчеранінім заеїданю 
державної ради, буде призволена «продажа кни
жок на улицях» заступникам книгарнїв. Для нас 
цікаво би знати, чи під сею »продажею на ули- 
цях* належить розуміти лише сю місцевість, де 
находить ся книгарня, чи такий заступник міг 
би їхати і на села і там також, «продавати на 
улицях?» Для розвою нашого письменьства та 
ширеня просьвіти важна буде яснїйша стилїза- 
ция сего уступу і сю справу поручаємо горячо 
увазі наших послів, бо се властиво одинока ко
ристь, яка вийде для нас з нового прасового 
закона.

— Інаві'урацийний вечерок тов а „Сїч“ у Львові, 
який відбув ся вчера, відкрила вступним сло
вом п-ї Будзиновска, заступниця голови, вика
зуючи ціль і змаганя товариства в напрямі са- 
мообразованя своїх членів. Опісля один з техні
ків мав відчит, а по відчитї розвинула ся ди 
скусив, що тревала до 9 ’/2 год. в ночи. Крім 
членів товариства прибуло на вечерок значне 
число гостин так пань як панів.

— Вислїд доповняючого вибору до міскої ради 
у Львові. Вчера покінчено скрутацию над голо- 
сованєм при доповняючих виборах 27 членів мі
скої ради. Вислїд голосованя представляє ся 
ось так: Голосувало всіх 3966 виборців; абсо
лютна більшість виносить 1982. Радними вибрані:
Др. Ашкенази 3288 г. Мокрицкий 3367 г.
Бардаш 2650 г Плятовский 2032 г.
Холодецкий 3426 г. Прухнїцкий 2468 г.
Цєхульскии 2394 г. др. Рутовский 3479 г.
Дрекслєр 2625 г Рідль 2143 г.
Ґетріц 2125 г др. Рукер 2585 г.
Ясїньский 2957 г Склепиньский 2091 г.
Крах 2243 г. Том 3003 г.
Макович 2078 г Вчеляк 2289 г.
Макуш 3676 г Віксель 2157 г.
Маркевич 2298 г Завадзкий 2134 г.

По сих 22 кандидатах, вибраних радними,
одержали найбільше голосів і прийдуть до тїс-
нїйшого вибору отої:
Др. Діяманд 1912 г. Крох 1815 г.
Ґлязер 1821 г. Осада 1905 г.
Гавзнер 1935 г. Рудзкий 1924 г.
Гудец 1937 г. ІІЇляєн 1976 г.
Ігнатовнч 1886 г. Венцель 1971 г.

ІІньші кандидати одержали:
Брайтер 1637 г. Перієр 1412 г.
Черницкий 1744 г. ІІреторіюс 1465 г.
Філїипі 1686 г. Подвіньский 1372 г.
Фельдштайн 1813 г. др. Рошковский 1632 г.
Левицкии 1470 г. кс. Стоіічиньскиіг 1129
Лучкевич 1811 г. Зільберштайн 239 г.
Нагірний 1370 г. Тулїє 1606 г.
Ольи 1477 г. др. Унґар 1700 г.
др. Озаркевич 1613 г. о. Василевский 513 г.
Півоцкий 595 г.

— «Народна Торговля» купила сими днями в
Самборі в ринку поверхову каменицю, де по пе- 
реведеню відповідних адаптаций умістить свій 
тамошний склад. — Се вже четверта з ряду 
реальність «Народної Торговлї».

— Нове русне тов о кредитове Дня 7. червня 
1902. засновано в Делятинї «Руску касу, зареє
строване товариство кредитове з обмеженою по 
рукою», що має на цїли придбати нашій Гу-

як сю калину у лузі, скубуть чорні птахи. А ко
ли він справді' помер, то скриви ся до мене, 
капни сльозою зі своїх очий зимних, абисьмо 
знали, чи маємо дати віру тим захланним опі
кунам.

ПАРАЦЯ
(виходить а хати).

Чого ти так задумав ся, Іванцю ?

ІВАН.
Ти вже вільна? Посидиш хвильку разом? 

ПАРАЦЯ.
Я вже видала вечеру і теиер маю спокій. 

Панночка сама порає ся...

ІВАН.
Я думав про твого батька: чи жиє він мо

же, чи справді помер ?

ПАРАЦЯ.
Стрийна вже проплакала єго і мені се тов

кла в голову, встаючи і лягаючи; але моє сер
це завсе чомусь вірити не хоче.

ІВАН.
А показували тобі сей лист, де було напи

сано про смерть татуня?

ПАРАЦЯ.
Ні, не показували. Але найбільше звору

шує мене се, що мов то они мачосї хату запи

цульщинї дешевий і солідний кредит, аби рату- 
вати того найбільше полишеного самому собі 
найменшого брата Гуцула від грозячої єму еко
номічної руїни.

— В Інституті' СС. Василиянок в Яворові відбув 
ся 2. с. м. музикально вокальний і декляматор- 
ский вечерок в честь Впр. єпископа Константи- 
на Чеховича. На вечерку були присутні всі до
стойники яворівскі.

— В справі скликана сойму виїхав до Відня 
краєвий маршалок ґр. Андрій Потоцкий.

— В часі' послїдних розрухів у Львові вибито 
шиб в домах при площи Стрілецкій та при су- 
сїдних улицях за 4862 К.

— Страйк камінярів у Львові. Незалежно від 
будівляних робітників страйкувало у Львові 120 
камінярів і ЗО шлїфарів. їх домагань не узгля
днено ще й доси, тому страйк треває і нема 
вигляду, аби скоро покінчив ся.

— Страйк Фіякрів розпічне ся у Львові дня 
23. с. м. Страйк сей є о стілько відмінний від 
иньших страйків, що тут фіякри не жадають від 
своїх роботодавців анїі підвисшеня платні, анї 
скороченя часу праці, але враз з ними через 
страйк той хотять наклонити полїцию, щоби 
підвисшила тарифу їзди і перевела в приписах 
иолїцийних, які обовязують фіякрів, деякі зміни 
і пільги.

— Віче техніків Ректорат львівскої політехні
ки дозволив студентам відбути дня 14. с. м. 
віче в мурах школи з таким дневним поряд
ком: 1) Академічні закони слухачів політехніки. 
2) Мировий суд студентів. 3) Репрезентация по
літехнічної молодїжи. 4) Міжнародний з’їзд сту
дентів в Будапешті.

— Родинна драма, яких много. В Тернополя 
відбула ся недавно розправа карна против Юрка 
Городенчука з Шупарок, повіта борщівского, о на- 
мірене убійство. Перед трема роками оженив ся 
він з Мартою Федорків, котра принесла ему 1 1/'а 
морґа Грунту приданого. Пожитє супруже з на
гальним Ґороденчуком вже по 3 місяцях попсу- 
ло ся, бо палкий муж почав не лише жінку, але 
й родичів єї побивати. Раз навіть зранив тестя 
рискалем, а тещу побив так тяжко, що за се 
відповідав перед судом. По двох роках жінка 
померла, Городенчук оженив ся вдруге, а ста
рий Федорків відобрав від него в дорозі проце
су ґрунт. За се присяг єму Городенчук свою 
месть. З  початком сего року з сокирою виостре- 
ною, котру сховав за поясом під опанчою, від
відав він давних тестів і з міною дуже покір
ною просив, аби дарували єму кошти судові, на 
які засудив єго суд. Угодові пертрактациї тре- 
вали до пізного вечера, а коли змучений Мики
та Федорків ляг на лаві, а жінка єго на печи, 
винив нагло Городенчук сокиру і вдарив нею 
сильно Федоркова з заду в голову, а відтак ки
нув ся на тещу та зранив єї в ногу. В сам час 
вхопила теща за сокиру, — почало ся шамота- 
нє, серед котрого і ранений Федорків підняв ся 
та разом з молодим парубком Борисом кинули 
ся жінці на поміч. Відобрали єму сокиру, а він 
видячи, що вже нічого не вдїє, утік. Рана за
дана Федоркови була так тяжка, що вже сам 
уплив крови міг спровадити смерть, а що єї 
щасливо уйшов, то має лише свому сильному 
здоровлю та скорій і знаменитій помочи лїкар- 
скій завдячити. Удар сокирою був так сильний,

сали, умираючи. Сего мій батенько були би 
певно не зробили. Они-ж знали, що я лишила 
ся тут, одна сама на сьвітї; а они мене так лю
били, так любили.

ІВАН.
Хибаж ти можеш се памятати? Ти мала 

відай ледви пять літ — шість літ, як они по
їхали за море,

ПАРАЦЯ.
О, я памятаю дуже добре, як они залива

ли ся сльозами та згадували небіжку маму, та 
меже наказували, аби я була така добра, як моя 
мама, а они приїдуть і заберуть мене з собою... 
Я памятаю, як нивї, як они гладили мені голо
ву і цілували і пестили — ой памятаю всьо, бо 
від того часу ніхто мене не приголубив ніколи 
до себе.

ІВАН
(з чувством).

Ой моя ти, сирітко люба! Я знаю добре 
твою долю, бо і я такий сирота, хоть мене пі- 
знїйше покинули мої батьки (бере єї за руку).

ПАРАЦЯ.
Ти будеш мені від тепер моїм батьком, 

моєю матінкою, моєю родиною, моїм всім — 
кого я люблю. Я більше нікого не маю на сьві
тї, крім тебе...

що горішна і долїшна щока є цілком перетяті. 
По переведеній розправі засудив за се суд Го
роденчука на 8 лїт тяжкої вязницї.

— З житя цьвітів. Деякі цьвіти жиють в вза- 
їмній ненависти. Коли приміром вложити разом 
до води резеду і рожу, то оба сї цьвіти звянуть 
Г1О пів години. Видко, що они не зносять свого 
сусідства.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних у Львові
оповіщує:

Отворенє побічної ладівнї в Вельдес. По 
мисли постанов § 68(3) реґуляміну руху урядже
но у Вельдес дня 15. липня 1897 побічну ла- 
дівню для дрібних посилок звичайних і поспіш
них. Ладівню тую, належачу до стациї Лєс- 
Вельдес, замкнено однак ЗО. падолиста 1901 аж 
до відкликаня. — Дня 8. червня с. р. знову 
отворено сю ладівню. — Близших пояснень що
до надананя і відбору товарів можна засягнути 
в бюрі інформацийнім ц. к. зелїзниць держ. у 
Львові ул. Красїцких ч. 5. і в кождій стациї.

3-днем 1. червня с. р., а о скілько насту
пить підвисшенє цін перевозових з днем 1. липня 
с. р., входить в житє додаток XII до 2 зшитки 
II. части тарифи.

— На фонд академиків прислав на наші руки 
Впр. о. Іван Рогужиньский з Шешор 2 К яко 
рату за червень; разом доси від 16. мая зложе
но у нас 64 К.

Т ел єґр ам и .
Відень, 12. червня. Засїданє ческого клюбу 

тревало звиш дві години і було дуже бурливе. 
Вкіици взяла верх гадка презеса ческого клюбу 
Пацака і ухвалено реасумцию ухвали обструк
циї против податку від зелїзничих білетів і у- 
хвалено вилучити єго з ческої обструкциї. Су
проти сего парламентарна сесия продовжить ся 
правдоподібно до 18. с. м., а сойми, здає ся, 
стануть скликані коло 20. червня.

Відень, 12. червня. Президент міністрів др. 
Кербер був вчера на авдиєнциї у цїсаря.

Карльсбад, 12. червня. Мінїстер просьвіти 
др. Гартель прибув ту для покріпленя з/ >- 
ровля.

Відень, 12. червня. Вчера пополуднії аре
штовано на подвірю цїсарского бурґу якогось 
20-лїтного молодця, який ударив вояка цїсар- 
скої ґвардиї, коли сей візвав єго, аби віддалив 
ся. Арештованого передано полїциї.

Петербург, 12. червня. Князь Фердинанд 
болгарский прибув ту вчера яхтом, і удав ся до 
петропавловскої катедри.

Будапешт, 12. червня. Член палати вель
мож ґр. Емерик Гунїяди помер.

Триєст, 12. червня. Страйк мулярів покін
чив ся.

ІВАН.
А ти моїм щастєм, моїм житєм. Без тебе 

я валяв ся у наймах, жив от, аби жило ся. А 
тепер я маю для кого жити, тепер знаю, для 
кого працювати буду!

ПАРАЦЯ.
II вже від того півтора року заслужила со

бі 100 корон (дуже втішно). Они є у мене в кни- 
жочцї на почті! Боже, Боже! чому я не можу 
принести тобі більшого віна, аби ми хоть не бі
дували дуже на своїм хлібі.

ІВАН.
Ей, що там серденько, є ще богато біднїй- 

ші від нас. А від чого у нас аж чотири рук? 
Такими граблями заскородимо собі нашу долю.

ПАРАЦЯ.
Хоть се буде на твоїм, — але побачиш, 

як я буду тобі ґаздувати! Я до роботи не 
лїную ся. А будеш ти мене любити, хоть я та
ка бідна?

ІВАН.
Буду трохи більше, як твою стрийну Я- 

вдоху.

ПАРАЦЯ
Ей ти собі жартуєш! (мовчить хвильку на

бундючена, Іван присував ся трохи до неї). Або 
ти знаєш, що се таке люба? Де там, от, жениш 
ся, бо вкучило ся паробкувати.
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С0Ю 85ЕІІМ  Егпезіа ТІїогпа
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА*1 ул Сокїшна 

Найславнїйша програма! 
від І. до 15. червня 1902.

При співучасти війскової музики ЗО. п. п.
1) Увертура. 2) Сестри РотІеІІі, воздушні

артистки. 3) $сЬііІ2 і Шегп, тирольскі дуетисти. 
4) Магіє І Мааг, туристка і селянка. 5) ТЬе Оіі- 
П08, найславнїйші американьскі пародисти екс
центричні. 6) Мг. Иопаггі, зі своїми псами (живі 
образи). 7) Орхестра (Реклямоґраф). 8) Ба ЬеІІе 
Уаіезса, зі своїм репертуаром «Кеіоиг сіє Ваі*. 
9) Без Вегіоу’ез, фраіщускиіі дует. 10) Мг. АІе- 
кзапгіег, колова їзда на столі. 11) Американьский 
біоскоп, нова серия живих фотографій.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представленя. Що 
пятницї Нідй-БіГе представлене. Білети вчаснїй- 
ше можна замовляти і набути в конторі Пльона 
ари ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1902.

(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-европейского).

Поїзд Поїзд
ПОСП і особ. до Львова ПОСП. | особ. зі Львоваприходить

0 годинї
відходить 
о годинї

1.35

2-20
235

1 45

6- Ю 
620 
650 
"•45
7- 40
8- 00 
8-Ю 
8-15 
8-50

1025
1Г55

1-Ю
1-23

ЗТ4
440
511
5-35
5-40
5-50

Н іч

1215

840
231

6-00
804
912
9-20
9-25
9-50

1003
1002
1020
10-50
314
835

8 Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
в Чернівців (Іцкан, Галацу), Чорткова 
з  Брухович, щод. від 15. мая до 14. вер вк. 
з Янова
8 Підволочиск, Бродів на дв. Підзамче

„ „ на дв. головний
з Лавочного (Пешту), Калуша, Хирова 
з Сокаля, Рави рускої
з Кракова, Відня, Праги, Берлина 
з Ряшова, Любачева 
а Станиславова (Кересмезе, Потутор)
8 Лавочного, Калуша, Хирова, Борислава 
з Янова
а Підволочиск, Копичинцїв на дв. Підз.

„ на дв. голов.
з Брухович (15. мая до 14. вер. в нед. і сьв. 
з  Самбора, Стрия, Сколього (1 /5 -3 0  9) 
з Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.

, „ „ на дв. голов.
з  Чернівців, Іцкан 
з Кракова

з Сокаля, Белзцп і Любачева
з Брухович (15. мая до 14. вер. в нед. і сьв.) 
з Брухович (15. мая до 14. вер. в нед. і сьв.) 
з  Чернівців, Букарешту
з Янова (від 1. мая до ЗО.'вер. в нед. і сьв.) 
а Кракова, Ві дн я, Берлина) Ясла, Розвадова
з Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.)
8 Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Підз.

„ ,. на дв. голов.
з  Лавочного (Пешту) Хирова Калуша 
а Тернополя, Грималова на дв. Підзамче

„ на дворець головний

155
2-09

8-30
2-55

2-40

гі’25
6-30
643
6-35
8- 40
9 0 0
915
9- 50

10-30
10-40
10-57

1-25

215

305 
315 
3-26 
3-30

Н і ч

12-45

2-61

6-Ю
6-20
6-30

6- 35
7- Ю 
816
8- 25
9- 00 
9-20

1005
10- 30 
1100 
11.10
11- 32

4- 15
5- 50

до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний 
,. „ „ дв. Підзамче

до Лавочного(Пешту) Борислава, Дрогобича 
до Кракова (Відня, Праги), Берлина
до Лавочного, Хирова, Калуша
до Янова
до Болзця, Сокаля, Любачова
до Чернівців, Потутор
до Тернополя, Потутор, дв. Підз.

„ „ дв. гол.
до Янова від 1. мая до 15. вересня в не

ділю і сьвята
до Брухович від 15 мая до 14, вересня 

в недїлї і сьвята
до Стрия, Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
до Янова щоденно від 1. мая до ЗО. вер. 
до Брухович щод. від 1. мая до 15. вер. 
до Ряшева, Хирова, Любачева

до Станиславова, Ж идачева
до Кракова (Відня, Берлина, Варшави) 
до Янова від 1. мая до 15. вер. будні дни

ав ід  16 вер. до ЗО цьвіт. 1903. щоденно 
до Лавочного (Пешту), Калуша, Хирова 
до Сокаля і Рави рускої
до Брухович (15. мая до 14. вер. а нед. і сьв.) 
до Перемишля
до Підволочиск, Бродів гол. дворець^

„ дв. Підзамче
до Янова від 1. мая до 15. вер, в нед. і еьв. 
до Іцкан, Чорткова 
до Кр нова, Відня, Варшави, Праги 
до Підволочиск, Бродів дв. головний

„ „ дв. Підзамче
до Кракова, Відня, Праги, Самбора 
до Брухович від 15. мая до 14. вер. щод.

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся вЦ 6 години вечером до 5 години 59 міиут рано.
Час середно европейскнй ріжнить ся від часу львівского о 86 мінут, а  іменно 12 год. часу середно-европей
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформаційне ц. к. зелїзниць державних (ул. Красїцких ч.

5.) уділяє пояснень в справах зелїзничих, продав білети всякого рода і розклади їзди.

Автоматичні

Водопроводні
прилади

для високоположених, убо
гих в воду господарств, ого- 
родів, сїл, міст, віль, дібр і 

т  д. практичної, одиноко істнуючої технічно, знаменитої 
конструкцій, безнастанно доставляю чої воду на кожду 
висоту і віддалене, будує перше моравске заведене для 

водопроводів і помп
Ант. Кунц

ц і к. надворний доставець в Ма гізсЬ ЖеізвкігсЬеп.
Проспекти даром і оплатно.
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НАКЛАД А. ХОЙНАЦКОГО.

Лев Лолатиньский

комедия з сільского 
— _  _  житя в 3 актах - -

Ціна 60 сот. - - - - 
З  житя схоплені типи, погідна веселість і
простота сценічної обстановки чинять сю 
комедию дуже пригіднок) до вистави навіть 

для меньших аматорских кругів. 
Набути можна в Ставропигійскій книгарни 

у Львові.

ІВАН.
Так ти собі гадаєш? Ну!...

ПАРАЦЯ.
А чомуж сидиш мовчки, не пригорнеш ме

не, не поцілуєш, не любуєш ся красою, як то 
у тій піски сьпівають?

ІВАН
(з комічною нсздарностию).

Ей та на що того? Хиба нам зле так сиді
ти? Треба аж лизати ся з любови?...

ПАРАЦЯ
(відвертав ся).

Ото мені парубок. Іди собі, я гнівна на
тебе.

(В хаті чути гру цитри, відтак'сьпів Прими). 

ІВАН
(по сьпіві, при тихім акомпаняментї цитри).

Парацю... не гнівай ся... я так жартував
собі...

ПАРАЦЯ
(відвертав ся ще дужше, — павза,— чути цитру),

ІВАН.
Парацю! (тручав легко в рамя) видиш... я 

так не умію по паньскому кохати ся... (показує 
на вікна). Парацю!... або як те в театрі показу
ють, ге, ге (сьміе ся), ти була коли в театрі?

ПАРАЦЯ
(не відзивав ся —  павза).

ІВАН.
Але я ще навчу ся, ге, ге... за те я тебе 

тут в серцю як люблю, як люблю — ти сего 
не видиш...

ПАРАЦЯ.
Еге, так ти і любиш, що аж не видко.

ІВАН
(підхоплює).

Бігме видко... о (цілув еї в плече), о (віце 
раз цілув). Хочеш, аби було видко ? а диви ся. 
(Цілує ві без тямки в лице і в шию, она боронить 
і заливавсь тихим сьміхом).

ПАРАЦЯ.
Пусти, пусти, навіжений! Он, чуєш хтось 

рипнув дверима в сїнях. Чекай, я погляну. (Іде 
до дверий', Іван ховав ся за угол хати).

Сцена XXII.
ТІЖ, НАСТЯ.

НАСТЯ
(остро).

Хто тут ?

ПАРАЦЯ.
Ах, як ж налякала ся. Се ти Настю?

НАСТЯ.
Ти чого ходиш но ночи?

ПАРАЦЯ
Мушу поратись коло гостнй. Забавляє ся 

моє паньство.

НАСТЯ.
То іди, іди за своєю роботою. (Параця іде 

до хати).

НАСТЯ
(сама, іде мов крадьком попід хату, опираючись 

об стіну).
Она сьпіває єму сю саму пісню, що він 

мене навчив... 6ї не потребує вчити, она знає 
усї тоті паньскі витребенки... ще хватає по тих 
струнах, що аж за серце лоскоче. (Чути другу 
строфку дуету; Настя присіла на приспі та за
слонила лице руками', по сьпіві). Ах, як ті їх го
лоси зливають ся! Проклята чарівниця, она при
чарує єго тим своїм голосом (заглядав у вікно). 
Ти зраднику, ти! Як він дивить ся їй в очи, як 
на свого Бога. Завтра, завтра, завтра я мушу 
довідати ся напевно, що він таке гадає зі мною. 
( Чути голоси за хатою). Хтось говорить там на 
огороді. Так пізно в вочи? От біда, що Лиско 
біля отари, нема кому сторожити коло хати. 
Треба вислати дядя, най поглянуть, хто се та
кий волочить ся по ночи. (Відходить до хати).

(Дальше буде).

Видає і відповідає за редакцию Лев Лолатиньский. З друкарні В А. Шийковскогб.


